

市区设置10处“右转危险区” 请勿靠近

高新区200余辆大货车安上转弯小喇叭消除安全隐患



▶大型货车车辆尾部安装上了小喇叭。

大型货车车辆途经“右转危险区”。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)“右转弯,请注意安全!右转弯,请注意安全!”近日,潍坊市公安局交警支队高新大队组织辖区重点运输企业的大型运输车辆安装带有转弯、倒车等语音提示功能的小喇叭,同时在重点路口喷涂施划“右转危险区”进行警示,确保辖区道路安全形势持续平稳。

据了解,大型运输车辆车身长,驾驶室高,右转弯时会造成驾驶员“视野盲区”,又称“死亡弯月”。

3月13日上午9时30分,记者在潍坊特钢集团奥华运输有限公司看到,数十辆大型运输车辆副驾驶车门外侧都张贴了写有“视线盲区,请勿靠近”的危险标识。车辆转弯时,车上安装的小喇叭也会发出警示。

“渣土、商砼、绿化、园林等大型运输车辆在右转弯时会造成驾驶员‘视野盲区’,前后车轮轨迹不同也会产生1至2米的‘内轮差’,存在交通安全隐患。”高新交警大队三中队中队长刘川告诉记者,针对大型运输车辆“转弯盲区”问题,高新交警大队组织辖区重点运输企业的200余辆大型货车全部安装带有转弯、倒车等语音提示功能的小喇叭,有效避免道路交通事故的发生。

“每次经过右转弯路口,都会担心有其他车辆、行人等在自己‘视野盲区’内,稍有失误就会造成道路交通事故。”潍坊特钢集团奥华运输有限公司货车司机田志兴坦言,现在车辆安装了语音提示小喇叭,一些路口也有了“右转危险区”,不但确保了自己的行车安全,也保护了同向行驶的交通参与者。

田志兴所说的“右转危险区”,是用红色颜料将大型运输车辆右转弯时的“视觉盲区”漆红,再配以文字标识和交通标志,从而让“盲区”变得醒目。目前,高新交警大队已在辖区宝通东街与潍安路、健康东街与高二路两处路口施划了“右转弯危险区”。

另外,我市交警部门还在宝通西街与春鸢路、浮烟山路,民生街与青年路,胜利东街与虞河路、鸢飞路,胜利西街与和平路,东风西街与和平路,北官西街与向阳路,安顺路与浮烟山路,潍昌路与浮烟山路8处路口施划了“右转危险区”,用于提醒大型运输车辆驾驶员在右转弯时慢行观察,预判路面情况并主动礼让,同时也警示其他车辆、非机动车、行人自觉远离“右转危险区”,共同守护右转弯通行安全。

和学生一起 为生命赋予价值

潍坊一中张景涛老师讲述对美德健康新生活的理解

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

教师,是人类灵魂的工程师。今年47岁的张景涛是潍坊一中的一名语文老师,他前段时间被评为2022年“潍坊年度最美人物”。3月14日,张景涛接受记者采访时回答了新生活六连问的相关问题,并讲述了他对美德健康新生活的理解。

说起当老师最幸福的一件事,张景涛毫不犹豫地说是2020年高考成绩揭晓的那一刻。2020年,班里一名同学本来想考清华大学、北京大学的高水平艺术团,因为居家学习无法正常参加考试,所以十分焦虑。张景涛了解情况后及时与该学生沟通,并不断地鼓励他。很快,这名学生及时调整了状态,最终以700多分的高考成绩考入了清华大学。“当时班里有2名学生被清华录取,3名学生被北大录取,整个班级的成绩非常不错。”张景涛说,得知学生成绩的那一刻,他觉得这是对他工作的肯定,感觉特别幸福。

作为一名语文老师,张景涛说他是一个很感性的人,他经常将发生在身边的好人好事放到日常的教学,如2022年8月,奎文门附近一小店起火,三名高三毕业生义无反顾勇于救火的事迹。他觉得这样更具有教育意义,能让学生们知道善举可以发生在身边每一位普通人的身上,同时也希望学生们都成为善良的人。

张景涛日常工作十分忙碌,曾连续6年带高三班。因为工作忙,他平常回家看望父母的次数也有限,但是父母从未埋怨过。让张景涛感动的是,每次从老家回来后,都会接到父母的电话,

电话虽简短只是问个平安,但他能深深感受到父母对自己的那份牵挂。

人累了,需要有个身心放松的地方。对张景涛而言,他觉得最能放松的地方就是自己工作的校园。在他看来,校园就是一个天然氧吧,既有天然的味道,也有修饰的人工美。漫步在校园里,顿时轻松很多。

作为一名老师,张景涛认为学生的健康一定是放在第一位,所以,他日常比较注重学生的身体健康和心理健康。他会督促学生多锻炼,提高他们的意志力和耐力。再就是,心理健康问题已成为日益突出的社会性问题,现在很多学生是独生子女,基本上没吃过苦,有一颗玻璃心,所以在心理上更需要引导。

每当生活遇到困难或者迷茫的时候,张景涛总是想起美国作家梭罗的一句话:“生命并没有价值,除非你选择并赋予它价值。”他喜欢思考,每当步行上下班时,他总是不断地思考各种问题。张景涛也希望能将这种心态传递给学生,让他们也懂得如何赋予生命价值。

美德健康新生活 ——国际幸福日主题活动

潍坊市文明办 潍坊日报社 奎文区委宣传部
正大光明眼科集团联合发起
潍坊眼科医院 潍坊正大光明老年病医院承办

潍坊五中: 推动少先队工作与学校教育更好融合发展



为推进学校少先队工作走深走实,潍坊五中制定了学校“红领巾奖章”活动实施方案,开展了丰富多彩的“红领巾奖章”活动,其间,涌现出一大批进步显著、表现突出的先进中队和优秀队员。为总结经验、表扬先进,3月13日,学校举行“红领巾奖章”二星章颁章暨“懂感恩,讲奉献”系列活动表彰大会。图为表彰会上,为优秀个人佩戴奖章。

潍坊日报社全媒体记者 于哲 通讯员 武联合

潍坊晚报 公益广告

让我们共同关注
未成年人的健康成长

